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1.1. Ці Правила відповідно до Закону України «Про дорожній рух» встановлюють єдиний порядок дорожнього 
руху на всій території України. Інші нормативні акти, що стосуються особливостей дорожнього руху (перевезення 
спеціальних вантажів, експлуатація транс портних засобів окремих видів, рух на закритій території тощо), повинні 
ґрунтуватися на вимогах цих Правил.

На даний час в Україні діють єдині Правила дорожнього руху, які мають нормативний характер. Вони 
затверджені Постановою Кабінету Міністрів України від 10 жовтня 2001 року № 1306 і  базуються 
на Законі України «Про дорожній рух».
Аналогічні документи існують у всіх цивілізованих країнах.
Правила дорожнього руху не повинні суперечити Конституції України та іншим законодавчим 
актам України.

1.2. В Україні установлено правосторонній рух транс портних засобів.

Правосторонній рух встановився стихійно 
і зараз є для нас найбільш звичним. Головним 
чинником, який вплинув на вибір сторони 
руху, стало те, що більшість людей правші. У ті 
далекі часи, коли кінні екіпажі були основним 
засобом пересування, візничі обирали правий 
бік дороги, оскільки звідти легше було направ-
ляти коней на узбіччя сильнішою правою 
рукою. Спочатку це була негласна традиція, яка пізніше закріпилася як норма правостороннього руху.
У сучасних механічних транспортних засобах місце водія і  кермо, як правило, розташовуються 
так, щоб водій міг краще контролювати рух відносно зустрічного транспортного потоку. Так, 
на  автомобілях, призначених для правостороннього руху, кермо має розташовуватися ліворуч, 
а на призначених для лівостороннього руху — праворуч.
Пересування транспортних засобів на гусеничному ходу дозволяється тільки на місцевих дорогах 
без твердого покриття за мінусової температури атмосферного повітря (ст. 29 Закону України «Про 
дорожній рух»).
Відповідно до ст. 29 Закону «Про дорожній рух», на території України не допускається участь 
у  дорожньому русі транспортних засобів з правостороннім розташуванням керма, оскільки такі 
транспортні засоби будуть створювати небезпеку для інших учасників дорожнього руху.

1.3. Учасники дорожнього руху зобов’язані знати й неухильно виконувати вимоги цих Правил, а також бути 
взаємно ввічливими.

Будь-який учасник дорожнього руху повинен знати і виконувати Правила дорожнього руху. Незнання 
Правил дорожнього руху не звільняє від відповідальності за їх порушення. Учасники дорожнього 
руху мають дотримуватися етики поведінки і  допомагати іншим учасникам у складних дорожніх 
умовах руху. Водії повинні заздалегідь займати потрібні смуги руху, щоб не створювати «тягнучок»
і не перешкоджати руху громадського транспорту.

1.4. Кожний учасник дорожнього руху має право розраховувати на те, що й інші учасники виконують ці 
Правила.

Кожний учасник дорожнього руху має дотримуватися Правил дорожнього руху і може розраховувати 
на дотримання цих Правил будь-якою іншою особою, яка бере участь у русі. Це має бути гарантією 
передбачуваності розвитку ситуації на дорозі. Будь-яке відхилення від вимог та положень Правил може 
призвести до порушення встановленого порядку руху дорогами України і створення аварійної ситуації.

Права смуга Ліва смуга

1ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ Отримати оперативну відповідь на будь-яке запитання 
по цьому розділу та подивитись відео (опцiонально) 

можна за посиланням (наведіть камеру на QR-код)
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(початкова швидкість гальмування, стан дорож-
ньої поверхні, стан і  марка шин транспортного 
засобу, завантаженість транспортного засобу 
та ефективність роботи гальмівної системи). 
Водії великовантажних транспортних засо-
бів мають пам’ятати, що під час руху одного 
і  того ж транспортного засобу у завантаженому 
та   порожньому стані гальмівний шлях заванта-
женого транспортного засобу буде більшим, ніж 
у  порожнього.

головна дорога — дорога з покриттям відносно ґрунтової або та, що позначається знаками 1.22, 1.23.1-
1.23.4 і 2.3. Наявність на другорядній дорозі покриття безпосередньо перед перехрестям не прирівнює її 
за значенням до перехрещуваної; 

Термін «головна дорога» використовується для 
визначення черговості руху транспортних засо-
бів через нерегульовані перехрещення двох або 
більше проїзних частин. Якщо дві проїзні частини, 
що перехрещуються на одному рівні, мають одна-
ковий статус і  рух не регулюється регулювальни-
ком або світлофором, то на таких перехрещеннях  
необхідно керуватися вимогами пункту 10.11 
даних Правил. Відповідно до будівельних норм 
і  правил ДБН В.2.3-4-2000 «Автомобільні 
дороги», в’їзди і  з’їзди з доріг повинні мати 
покриття довжиною від 100 до  200 м, анало-
гічне покриттю головної дороги. Наявність 
такого покриття при в’їзді на головну дорогу не робить другорядну дорогу рівнозначною головній.

дати дорогу — вимога до учасника дорожнього руху не продовжувати або не відновлювати рух, не здій-
снювати будь-яких маневрів (за винятком вимоги звільнити займану смугу руху), якщо це може примусити 
інших учасників дорожнього руху, які мають перевагу, змінити напрямок руху або швидкість; 

З метою уникнення можливих конфліктних ситу-
ацій, що виникають при перетині доріг на одному 
рівні, де відсутнє світлофорне регулювання, перед-
бачена низка знаків (знаки 2.1, 2.2, 2.4, 2.5 і 5.69), 
які зобов’язують водіїв транспортних засобів, 
що рухаються в певних напрямках, дати дорогу 
зустрічним або іншим транспортним засобам, 
траєкторію руху яких вони перетинають. Дане 
поняття, як і  поняття «перевага», сприяє вирішенню кон-
фліктних ситуацій, які можуть призвести до виникнення 
дорожньо-транспортної пригоди.

денні ходові вогні — зовнішні світлові прилади білого кольору, передбачені конструкцією транспортного 
засобу, установлені спереду транспортного засобу і призначені для покращення видимості транспортного 
засобу під час його руху у світлий час доби; 

Денні ходові вогні (ДХВ) використовуються для позначення ТЗ у світлу пору доби для забезпечення 
безпеки дорожнього руху. З 1 жовтня до 1 травня на всіх механічних транспортних засобах поза 
межами населених пунктів мають бути увімкнені денні ходові вогні, а в разі їхньої відсутності 
в конструкції транспортного засобу — ближнє світло фар.

1.22 1.23.1 1.23.2 1.23.3 1.23.4 2.3

STOP
5.692.1 2.2 2.4 2.5

1. Водій 
помічає 

пішохода

2. Початок 
натискання 

на педаль

3. Гальмо 
спрацьовує

4. Автомобіль 
зупиняється
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Слідова інформація 
від шин

Шлях, пройдений за час дії 
уповільнення

Гальмовий шлях
Зупинний шлях
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Цей термін виділяє деякі категорії транспортних засобів, що можуть відступати від вимог дорожніх 
знаків 3.1; 3.2; 3.21-3.24; 3.34; 4.1-4.6 і  дорожньої розмітки 1.4 (жовтої).

3.1 3.2 3.22 3.23 3.24 3.343.21 4.1 4.4 4.5 4.6 1.44.2 4.3

Туристичні транспортні засоби не є маршрутними, тому особи, що керують ними, зобов’язані 
виконувати всі положення Правил дорожнього руху, що стосуються водіїв механічних транспортних 
засобів.

механічний транспортний засіб — транспортний засіб, що приводиться в рух з допомогою двигуна. Цей тер-
мін поширюється на трактори, самохідні машини і механізми, а також тролейбуси та транспортні засоби 
з електродвигуном потужністю понад 3 кВт; 

Термін «механічний транспортний засіб» конкретизує перелік транспортних засобів, на які поши-
рюються деякі вимоги Правил дорожнього руху України. Водії інших транспортних засобів можуть 
відступати від вимог, що висуваються до механічних транспортних засобів.

мікроавтобус — одноповерховий автобус з кількістю 
місць для сидіння не більше сімнадцяти з місцем водія 
включно; 

В правилах дорожнього руху термін «мікроавто-
бус» має відмінне значення від терміну «автобус»,  
оскільки не зважаючи на те, що «мікроавтобус» 
згідно ДСТУ 2984-85 є автобусом, на нього не 
поширюються вимоги п. 12.6 г), що стосуються 
швидкості руху за межами населеного пункту та 
на дорогах, які позначені знаком 5.51 і проходять 
через населені пункти.

міст — споруда, призначена для руху через річку, 
яр та інші перешкоди, межами якої є початок і кінець 
пролітних споруд;

До Правил дорожнього руху невипадково вве-
дений даний термін. Він дозволяє учасникам 
дорожнього руху відрізнити міст від інших інже-
нерних споруд мостового типу, зокрема естакади 
і  шляхопроводу.

Місткість: 9-16 пасажирів

р. Дніпро
Dnipro riv.

5.65.2

5.65.2
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2.1. Âîä³é ìåõàí³÷íîãî òðàíñïîðòíîãî çàñîáó ïîâèíåí ìàòè ïðè ñîá³: 
à) ïîñâ³ä÷åííÿ âîä³ÿ íà ïðàâî êåðóâàííÿ òðàíñ ïîðòíèì çàñîáîì â³äïîâ³äíî¿ êàòåãîð³¿;

Посвідчення водія видається відповідно до Постанови Кабінету 
Міністрів України від 8 травня 1993 року № 340, «Про затвер-
дження Положень про порядок видачі посвідчення водія і допуск 
громадян до керування транспортними засобами». Згідно з даним 
Положенням, відсутність відмітки у посвідченні водія про право 
керування транспортним засобом відповідної категорії забороняє 
водієві керувати транспортним засобом даної категорії, тому за 
таке порушення передбачена відповідальність, як за керування 
транспортним засобом без посвідчення водія (ст. 126 ч. 1 Кодексу України про адміністративні 
правопорушення), незалежно від його навичок водіння.
Особи, відповідальні за технічний стан і експлуатацію транспортних засобів, не повинні допускати 
до керування цими транспортними засобами осіб, що не мають при собі водійського посвідчення, 
яке дає право на керування цим видом транспортних засобів (виключенням є тільки керування тран-
спортним засобом особою, яка навчається водінню). Згідно з терміном «Водій» інструктор з водіння 
незважаючи на те, що він сидить на пасажирському сидінні, є водієм. Під час навчання водінню він 
зобов’язаний мати при собі посвідчення водія відповідної категорії, а особа, яка навчається водінню, 
повинна мати при собі документ, що посвідчує її вік, знати та виконувати вимоги ПДР (розділ 24 
ПДР), а також не повинна мати медичних протипоказань щодо керування транспортним засобом.

á) ðåºñòðàö³éíèé äîêóìåíò íà òðàíñïîðòíèé çàñ³á (äëÿ òðàíñïîðòíèõ çàñîá³â Çáðîéíèõ Ñèë, Íàö³îíàëüíî¿ 
ãâàðä³¿, Äåðæïðèêîðäîíñëóæáè, Äåðæñïåöòðàíññëóæáè, Äåðæñïåöçâ’ÿçêó, Îïåðàòèâíî-ðÿòóâàëüíî¿ ñëóæáè 
öèâ³ëüíîãî çàõèñòó, Ñëóæáè áåçïåêè, Óïðàâë³ííÿ äåðæàâíî¿ îõîðîíè — òåõí³÷íèé òàëîí);

Фізичні або юридичні особи  — власники транспортних засобів зобов’язані зареєструвати (пере-
реєструвати) транспортний засіб, що їм належить, протягом 10 діб після придбання або митного 
оформлення, тимчасового ввезення на територію України або виникнення обставин, які є підставою 
для внесення змін до реєстраційних документів (зміна кольору транспортного засобу, заміна агрегатів 
з ідентифікаційними номерами, зміна місця проживання власника тощо), незалежно від технічного 
стану транспортного засобу. Документ, що підтверджує реєстрацію чи перереєстрацію, видається 
відповідними органами МВС України разом з номерними знаками. У даному документі зазначаються 
особа, яка є власником транспортного засобу, її місце проживання, реєстраційний знак транспортного 
засобу, ідентифікаційний номер, марка, модель, тип, рік випуску, колір та інші технічні характерис-
тики. Даний документ може отримати власник транспортного засобу, звернувшись з письмовою 
заявою до  міжрайонного реєстраційно-екзаменаційного відділу органів МВС України з проханням 
про видачу реєстраційного талона тому, кому він довіряє управління своїм транспортним засобом.

â) ó ðàç³ âñòàíîâëåííÿ íà òðàíñïîðòíèõ çàñîáàõ ïðîáëèñêîâèõ ìàÿ÷ê³â òà (àáî) ñïåö³àëüíèõ çâóêîâèõ 
ñèãíàëüíèõ ïðèñòðî¿â — äîçâ³ë, âèäàíèé óïîâíîâàæåíèì îðãàíîì ÌÂÑ, à ó ðàç³âñòàíîâëåííÿ ïðîáëèñêîâîãî 
ìàÿ÷êà îðàíæåâîãî êîëüîðó íà âåëèêîãàáàðèòíèõ òà âåëèêîâàãîâèõ òðàíñïîðòíèõ çàñîáàõ — äîçâ³ë, âèäàíèé 
óïîâíîâàæåíèì ï³äðîçä³ëîì Íàö³îíàëüíî¿ ïîë³ö³¿, êð³ì âèïàäê³â âñòàíîâëåííÿ ïðîáëèñêîâèõ ìàÿ÷ê³â îðàí-
æåâîãî êîëüîðó íà ñ³ëüñüêîãîñïîäàðñüê³é òåõí³ö³, øèðèíà ÿêî¿ ïåðåâèùóº 2,6 ì, íà ìåõàí³÷íèõ òðàíñïîðòíèõ 
çàñîáàõ äîðîæíüî-åêñïëóàòàö³éíî¿ ñëóæáè, íà òðàíñïîðòíèõ çàñîáàõ ñïåö³àëüíîãî, ñïåö³àë³çîâàíîãî ïðèçíà-
÷åííÿ òà íà òðàíñïîðòíèõ çàñîáàõ ³ç ðîçï³çíàâàëüíèì çíàêîì «Ä³òè»  ; (¹ 1376 â³ä 09.12.2022)

ã) íà ìàðøðóòíèõ òðàíñïîðòíèõ çàñîáàõ — ñõåìó ìàðøðóòó òà ðîçêëàä ðóõó; íà âåëèêîâàãîâèõ ³ âåëèêî-
ãàáàðèòíèõ òðàíñïîðòíèõ çàñîáàõ òà òðàíñïîðòíèõ çàñîáàõ, ùî çä³éñíþþòü äîðîæíº ïåðåâåçåííÿ íåáåçïå÷íèõ 
âàíòàæ³â, — äîêóìåíòàö³þ â³äïîâ³äíî äî âèìîã âñòàíîâëåíèõ Çàêîíàìè Óêðà¿íè «Ïðî àâòîìîá³ëüíèé òðàíñïîðò», 
«Ïðî äîðîæí³é ðóõ» òà «Ïðî ïåðåâåçåííÿ íåáåçïå÷íèõ âàíòàæ³â» (äàë³ – ñïåö³àëüí³ ïðàâèëà); (¹105 â³ä 
09.02.2022 – ä³º äî 31.12.2023)

2ÎÁÎÂ’ßÇÊÈ ² ÏÐÀÂÀ ÂÎÄ²¯Â 
ÌÅÕÀÍ²×ÍÈÕ ÒÐÀÍÑÏÎÐÒÍÈÕ ÇÀÑÎÁ²Â

Îòðèìàòè îïåðàòèâíó â³äïîâ³äü íà áóäü-ÿêå çàïèòàííÿ 
ïî öüîìó ðîçä³ëó òà ïîäèâèòèñü â³äåî (îïöiîíàëüíî) 

ìîæíà çà ïîñèëàííÿì (íàâåä³òü êàìåðó íà QR-êîä)
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Коментарі до Правил дорожнього руху України

1 Незначними вважаються пошкодження, на усунення яких буде витрачено не більше 80 тис. грн (з 10.07.2022, відповідно до Постанови Правління Національного 
банку України від 30.05.2022 № 108).

2 У такій ситуації є незаперечні плюси для обох учасників ДТП: винуватцю не доведеться спілкуватися зі співробітниками поліції та з’являтися до суду на розгляд 
справи, що дозволить заощадити і час, і нерви; потерпілому ж не треба буде звертатися до страхової компанії або суду, збирати необхідні докази і чекати, коли 
ж йому виплатять компенсацію. Однак у випадках вирішення ситуації на місці «своїми силами» є певні нюанси: нерідко бувають випадки, коли один з учасників 
пізніше заявляв у поліцію про те, що винуватець зник з місця ДТП, а про переговори і досягнуті домовленості, звичайно ж, замовчував. Або, навпаки, винуватець 
відмовлявся від своїх зобов’язань щодо виплати компенсацій. Отже, пильнуйте! За наявності щонайменших сумнівів наполягайте на оформленні ДТП, як того вима-
гають нормативно-правові акти, – в цьому випадку ви завжди зможете розраховувати на юридичну допомогу.

3 Якщо пошкодження автомобіля серйозні, вам знадобиться евакуатор, тому бажано мати при собі номери телефонів служб евакуації, інспектор поліції також може 
надати таку інформацію.

Дії водія у разі ДТП

Негайно зупиніть транспортний засіб і залишайтеся на місці ДТП. 
По можливості намагайтеся повністю заспокоїтися, бо емоції – перший ворог здорового глузду.

Відправте постраждалих до 
медзакладу автомобілями, 

непричетними до ДТП.

Сфотографуйте місце аварії хоча 
б на мобільний телефон: додат-

ковий доказ того, як все сталося, 
ніколи не завадить.

Негайно телефонуйте за но-
мером «103» і викликайте 

«швидку».

Повідомте про ДТП до поліції за тел. 
«102» (якщо ви цього ще не зробили)

Відвезіть постраждалих до найближчого 
медзакладу своїм ТЗ, попередньо зафіксувавши 
розташування слідів пригоди, а також положен-

ня ТЗ після його зупинки. У лікарні повідомте 
свої ПІБ та номерний знак ТЗ (з пред’явленням 
посвідчення водія або іншого документа, що 
посвідчує особу, і реєстраційного документа 

на ТЗ) і поверніться на місце події, попередньо 
повідомивши поліцію за тел. «102» про факт 

скоєння ДТП.

Запишіть прізвища 
та адреси очевидців і 
чекайте на прибуття 

співробітників поліції.

Проконтролюйте оформлення ДТП 
(докладніше читайте в книзі «Ваш адвокат» 

видавництва «Моноліт» або на сайті 
www.monolith.in.ua в розділі «Ваш адвокат»).

Звільніть 
проїзну 

частину 3

Звільніть 
проїзну 

частину 3

Варіант 3. Варіант, який 
може бути вигідний обом 
сторонам, – «роз’їхатися 
мирно», тобто, як кажуть, 
домовитися на місці…2

Увімкніть аварійну світлову сигналізацію, поставте ТЗ 
на «ручник», заглушіть двигун (у нервовому стані про все це 

можна і забути) і тільки потім виходьте з машини. Встановіть знак 
аварійної зупинки, попередивши таким чином інших учасників 

дорожнього руху і позначивши місце зіткнення.

ТАК
ТАК

ТАК

НІ

НІ

НІ

НІ

З’ясуйте, 
чи є 

постраждалі?

Чи є за-
гроза життю 
постражда-

лих?

Слід вжити всіх можливих 
заходів для збереження слідів 
на місці події, огородити місце 
ДТП і організувати об’їзд місця 

події.

Варіант 1. Склавши 
схему події і поставивши 
підписи під нею, слід 
прибути до найближчого 
поста поліції або в орган 
чи підрозділ поліції для 
оформлення матеріалів.

Варіант 2. За наявності 
бланка повідомлення 
про дорожньо-транс-
портну пригоду 
(Європротоколу) скори-
стайтеся ним для оформ-
лення ДТП за спрощеною 
процедурою. Умови, які 
мають бути виконані, а 
також процедура скла-
дання даного документа 
наведені на стор. 203.

ТАК Слід вжити всіх можливих 
заходів для надання першої 

медичної допомоги постраж-
далим або звернутися за допо-
могою до інших осіб. Можливо, 
серед учасників чи свідків ДТП, 

пасажирів або випадкових пере-
хожих знайдеться медпрацівник. 

Спробуйте це з’ясувати.

Пошкодження ТЗ незначні 1, 
не завдано матеріальної шко-
ди третім особам, і учасники 
ДТП визначилися, хто винен 

у ситуації

Негайно телефонуйте 
за номером «103» і 

викликайте «швидку», потім 
з’ясуйте, чи є ТЗ, які можуть 
доставити постраждолого 

до медзакладу.

38
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Отримати безкоштовну онлайн-консультацію викладачів можна на сайті green-way.com.ua у розділі «Довідники»

3.1. Водії оперативних транспортних засобів, виконуючи невідкладне службове завдання, можуть відступати 
від вимог розділів 8 (крім сигналів регулювальника), 10-18, 26, 27 та пункту 28.1 цих Правил за умови 
увімкнення проблискового маячка синього або червоного кольору і спеціального звукового сигналу та забез-
печення безпеки дорожнього руху. За відсутності необхідності додаткового привертання уваги учасників 
дорожнього руху спеціальний звуковий сигнал може бути вимкнений. 

Даний пункт Правил дорожнього руху підкреслює 
обов’язки і права водіїв оперативних транспортних 
засобів під час руху з увімкненим проблисковим 
маячком синього або червоного кольору, а також 
спеціальним звуковим сигналом. Слід пам’ятати, 
що, відповідно до Указу Президента України 
«Про заходи щодо впорядкування використання 
спеціальних світлових і  звукових сигнальних 
пристроїв та номерних знаків на службових 
транспортних засобах» від 30.03.2005 № 567/2005, 
спеціальні світлові сигнальні пристрої синього 
кольору та  звукові сигнальні пристрої можуть 
встановлюватися на службових транспортних засобах, які використовуються для пересування осіб, 
стосовно яких здійснюється державна охорона, або на транспортних засобах поліції, оперативних 
або спеціальних транспортних засобах військової інспекції безпеки дорожнього руху Військової 
служби правопорядку у Збройних Силах України, внутрішніх військ Міністерства внутрішніх справ 
України, податкової поліції, служб безпеки дорожнього руху, Служби безпеки України, Державної 
служби спеціального зв’язку та захисту інформації України, Державного департаменту України 
з питань виконання покарань, швидкої медичної допомоги, аварійно-рятувальних служб, пожежної 
охорони, служб інкасації та перевезення цінностей Національного банку України та банків України, 
Управління державної охорони України за наявності спеціального дозволу, який видається відпо-
відним органом МВС України.
Спеціальні світлові сигнальні пристрої червоного та зеленого кольорів можуть встановлюватися 
виключно на транспортних засобах відповідних підрозділів МВС України та Управління державної 
охорони України.

3.2. У разі наближення транспортного засобу з увімкненим синім проблисковим маячком та (або) спеці-
альним звуковим сигналом водії інших транспортних засобів, які можуть створювати йому перешкоду для 
руху, зобов’язані дати йому дорогу і забезпечити безперешкодний проїзд зазначеного транспортного засобу 
(і супроводжуваних ним транспортних засобів). 

На транспортних засобах, які рухаються в супроводжуваній колоні, повинне бути ввімкнено ближнє світло фар. 
Якщо на такому транспортному засобі увімкнено проблискові маячки синього і червоного або лише 

червоного кольору, водії інших транспортних засобів зобов’я зані зупинитися біля правого краю проїзної 
частини (на правому узбіччі). На дорозі з розділювальною смугою цю вимогу зобов’язані виконати водії 
транспортних засобів, що рухаються в попутному напрямку. 

Спеціальні світлові сигнальні пристрої на оперативних транспортних засобах вмикаються у разі 
виконання водіями таких транспортних засобів невідкладних службових завдань, у результаті яких 
можуть виникнути ситуації, що вимагають відхилення від вимог розмітки, знаків або правил проїзду 
перехресть, у таких ситуаціях водії оперативних транспортних засобів зобов’язані переконатися 
в безпечності виконуваного ними маневру.

3 РУХ ТРАНС ПОРТНИХ ЗАСОБІВ 
ІЗ СПЕЦІАЛЬНИМИ СИГНАЛАМИ

Отримати оперативну відповідь на будь-яке запитання 
по цьому розділу та подивитись відео (опцiонально) 

можна за посиланням (наведіть камеру на QR-код)
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8.1. Регулювання дорожнього руху здійснюється за допомогою дорожніх знаків, дорожньої розмітки, 
дорожнього обладнання, світлофорів, а також регулювальниками. 

Організація і  регулювання дорожнього руху  — це комплекс заходів, спрямованих на забезпечення 
безпеки всіх учасників дорожнього руху, тому даним пунктом Правил дорожнього руху визначений 
перелік засобів та осіб, які можуть здійснювати регулювання дорожнього руху.

8.2. Дорожні знаки мають перевагу перед дорожньою розміткою і можуть бути постійними, тимчасовими 
та із змінною інформацією.

Тимчасові дорожні знаки розміщуються на переносних пристроях, дорожньому обладнанні або закріплюються 
на щиті з фоном жовтого кольору і мають перевагу перед постійними дорожніми знаками. 

4.5

4.2

Дорожні знаки є найбільш поширеним засобом регулювання дорожнього руху. Вони допомагають 
водієві та іншим учасникам дорожнього руху адекватно оцінити ситуацію на проїзній частині. 
Загороджувати знаки категорично забороняється, вони повинні встановлюватися у відкритих місцях 
так, щоб учасники дорожнього руху могли їх бачити як у світлу, так і  у темну пору доби. Знаки, 
виконані або закріплені на жовтому фоні, є тимчасовими і мають перевагу перед іншими дорожніми 
знаками, навіть якщо вони суперечать їм. Знаки, виконані або закріплені на жовтому фоні, після 
усунення причин, які зумовили встановлення цих знаків, мають бути негайно демонтовані.

8.21. Дорожні знаки застосовуються відповідно до цих Правил і повинні відповідати вимогам національного 
стандарту.

Дорожні знаки повинні розміщуватися таким чином, щоб їх було добре видно учасникам дорожнього руху 
як у світлу, так і в темну пору доби. При цьому дорожні знаки не повинні бути закриті повністю або частково 
від учасників дорожнього руху будь-якими перешкодами.

Дорожні знаки повинні бути видимими на відстані не менш як 100 м за напрямком руху та розміщеними 
не вище 6 м над рівнем проїзної частини.

Дорожні знаки встановлюються обабіч дороги на тому її боці, що відповідає напрямку руху. Для поліпшення 
сприйняття дорожніх знаків вони можуть бути розміщені над проїзною частиною. Якщо дорога має більше 
ніж одну смугу для руху в одному напрямку, установлений обабіч дороги відповідного напрямку дорожній 
знак дублюється на розділювальній смузі, над проїзною частиною або на протилежному боці дороги (у разі, 
коли для руху в зустрічному напрямку є не більше ніж дві смуги).

Дорожні знаки розміщуються таким чином, щоб інформацію, яку вони передають, могли сприймати саме 
ті учасники руху, для яких вона призначена.

8РЕГУЛЮВАННЯ 
ДОРОЖНЬОГО РУХУ

Отримати оперативну відповідь на будь-яке запитання 
по цьому розділу та подивитись відео (опцiонально) 

можна за посиланням (наведіть камеру на QR-код)
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Отримати безкоштовну онлайн-консультацію викладачів можна на сайті green-way.com.ua у розділі «Довідники»

10.1. Перед початком руху, перестроюванням та будь-якою зміною напрямку руху водій повинен пере-
конатися, що це буде безпечним і не створить перешкод або небезпеки іншим учасникам руху. 

Вимога даного пункту Правил дорожнього руху встановлює повну відповідальність водіїв за забез-
печення безпеки дорожнього руху перед початком руху, перестроюванням або зміною напрямку руху. 
Перед початком руху водій зобов’язаний пам’ятати, що кожен учасник дорожнього руху має право 
розраховувати на те, що інші учасники виконують Правила дорожнього руху (див. п. 1.3 і 1.4 ПДР).

10.2. Виїжджаючи на дорогу з житлової зони, дворів, місць стоянки, автозаправних станцій та інших прилеглих 
територій, водій повинен перед проїзною частиною чи тротуаром дати дорогу пішоходам і транспортним засобам, 
що рухаються по ній, а з’їжджаючи з дороги — велосипедистам і пішоходам, напрямок руху яких він перетинає. 

5.35

5.42.1

5.35

5.42.1

До прилеглих територій, крім перелічених у даному пункті Правил дорожнього руху, належать також 
території гаражів, автозаправних станцій, майданчиків і зон відпочинку, а також території складів. 
Водієві необхідно пам’ятати, що, в’їжджаючи на таку територію або виїжджаючи з неї, необхідно 
давати дорогу іншим учасникам дорожнього руху, траєкторію яких вони перетинають.

10.3. У разі перестроювання водій повинен дати дорогу транспортним засобам, що рухаються в попутному 
напрямку по тій смузі, на яку він має намір перестроїтися. 

За одночасного перестроювання транспортних засобів, що рухаються в одному напрямку, водій, який 
знаходиться ліворуч, повинен дати дорогу транспортному засобу, що знаходиться праворуч. 

мопеди (велосипеди)

Перестроювання — це маневр, пов’язаний зі зміною траєкторії руху транспортного засобу в межах 
проїзної частини для руху в одному напрямку. Під час перестроювання водій зобов’язаний пере-
конатися, що його маневр буде безпечним і не створить перешкод у русі іншим учасникам дорожнього 
руху. Під час одночасного перестроювання транспортних засобів, що рухаються суміжними смугами 
в попутному напрямку, перевагу в русі має транспортний засіб, що знаходиться ближче до правого 
краю проїзної частини. Слід зазначити, що у разі обгону одним транспортним засобом іншого, тому, 
який обганяє, забороняється першочергове перестроювання на крайню праву смугу руху, якщо 
це змусить водія транспортного засобу, який рухається крайньою правою смугою руху, знизити 
швидкість або здійснити маневрування (див. п. 14.2 г) даних Правил).

10ПОЧАТОК РУХУ 
ТА ЗМІНА ЙОГО НАПРЯМКУ

Отримати оперативну відповідь на будь-яке запитання 
по цьому розділу та подивитись відео (опцiонально) 

можна за посиланням (наведіть камеру на QR-код)
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12.1. Під час вибору в установлених межах безпечної швидкості руху водій повинен ураховувати дорожню 
обстановку, а також особливості вантажу, що перевозиться, і стан транспортного засобу, щоб мати змогу 
постійно контролювати його рух та безпечно керувати ним. 

Вибір водієм безпечної швидкості руху транспортного засобу є основою створення безпечних умов 
руху цього транспортного засобу. Під час вибору безпечної швидкості руху на водія покладається 
відповідальність, яка зобов’язує його контролювати дорожню обстановку, особливості перевезення 
вантажів і пасажирів, а також справність транспортного засобу. Слід пам’ятати, що існує кілька видів 
обмеження швидкісного режиму руху транспортних засобів: встановлені максимальні швидкості 
руху та додаткові обмеження у швидкості під час руху.
Так, перший вид встановлює максимально допустимі швидкості руху на певних ділянках доріг або 
на територіях (населений пункт, дорога для автомобілів, автомагістраль тощо), а також для окремих 
категорій транспортних засобів (наведених у пунктах 12.4–12.7 даних Правил), рух з більшою 
швидкістю, ніж та, що встановлена, може спровокувати виникнення дорожньо-транспортної при-
годи. Такий рух контролюється співробітниками поліції, які в разі, якщо водій перевищив встанов-
лену швидкість руху менш ніж на 20 км/год, можуть провести з ним бесіду про можливі наслідки, 
пов’язані з таким перевищенням, або у випадках, якщо водій перевищив швидкість більше ніж на 
20 км/год (див. ст. 122 ч. 1 КУпАП), а також більше ніж на 50 км/год (див.  ст. 122 ч. 3 КУпАП), 
можуть скласти протокол про адміністративне правопорушення.
Другий вид обмеження пов’язаний з небезпекою руху на окремих ділянках проїзної 
частини і  найчастіше позначається спеціальними дорожніми знаками: 3.29 «Обмеження 
максимальної швидкості» і  3.31 «Зона обмеження максимальної швидко-
сті». Перевищувати швидкості, зазначені на знаках, категорично заборонено 
Правилами дорожнього руху, тому тим самим Кодексом про адміністративні 
правопорушення (ст. 122 ч. 1) передбачені штрафні санкції за порушення вимог 
дорожніх знаків і  дорожньої розмітки.

12.2. У темну пору доби та в умовах недостатньої видимості швидкість руху повинна бути такою, щоб водій 
мав змогу зупинити транспортний засіб у межах видимості дороги. 

У темну пору доби і  в умовах недостатньої видимості водії та інші учасники дорожнього руху, 
рухаючись в межах проїзної частини, можуть стати учасниками ДТП, тому їм приписана низка 
заходів, яких вони зобов’язані дотримуватися, щоб уникнути ймовірності його виникнення.
Так, водії зобов’язані, рухаючись якнайближче до правого краю проїзної частини, підтримувати таку 
швидкість руху, за якої вони здатні зупинити свій транспортний засіб без зіткнення з перешкодою, 
що зненацька виникла перед транспортним засобом.
Інші учасники дорожнього руху, що знаходяться в межах проїзної частини або поруч із нею, 
зобов’язані позначити себе спеціальними світлоповертальними елементами, а свої транспортні 
засоби ліхтарями: позаду червоного, спереду білого, а збоку жовтогарячого кольору.

12.3. У разі виникнення небезпеки для руху або перешкоди, яку водій об’єктивно спроможний виявити, 
він повинен негайно вжити заходів для зменшення швидкості аж до зупинки транспортного засобу або без-
печного для інших учасників руху об’їзду перешкоди. 

Дорожньо-транспортна обстановка в процесі 
пересування учасників дорожнього руху постійно 
змінюється, тому з метою підвищення безпеки 
дорожнього руху Правилами передбачена вимога 
про негайне зниження швидкості руху транспорт-
ного засобу аж до повної його зупинки. Якщо водій 

3.313.29
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13.1. Водій залежно від швидкості руху, дорожньої обстановки, особливостей вантажу, що перевозиться, 
і стану транспортного засобу повинен дотримувати безпечної дистанції та безпечного інтервалу. 

Під час вибору безпечного інтервалу руху водій зобов’язаний враховувати швидкість руху, траєк-
торію руху транспортних засобів та інших учасників дорожнього руху, тип транспортного засобу, 
особливості вантажу, який він перевозить, тощо. Слід пам’ятати, що під час вибору безпечного 
інтервалу руху водій зобов’язаний рухатися якомога ближче до правого краю проїзної частини 
і дотримуватися допустимих інтервалів: не менше 0,8 м і не більше 2,5 м, для того щоб виключити 
можливість уклинювання інших транспортних засобів.
.

13.2. На дорогах поза населеними пунктами водії 
транспортних засобів, швидкість яких не перевищує 
40 км/ год, повинні дотримувати такої дистанції, щоб 
транспортні засоби, які виконують обгін, мали змогу 
безперешкодно повернутися на раніше займану смугу 
руху. 

Ця вимога не діє, якщо водій тихохідного тран-
спортного засобу подає попереджувальні сигнали про 
виконання обгону чи об’їзду. 

Транспортні засоби, швидкість руху яких з пев-
них причин не перевищує 40 км/год, на вузьких 
дорогах поза населеними пунктами можуть стати 
перешкодою для транспортних засобів, що рухаються з більшими швидкостями, що може призвести 
до виникнення ДТП. Тому транспортні засоби, що рухаються зі швидкістю до 40 км/год, повинні 
витримувати таку дистанцію, яка дала б можливість іншим транспортним засобам, що здійснюють 
обгін, своєчасно повернутися на смугу, з якої вони почали виконувати цей маневр, і  звільнити 
смугу зустрічного руху.

13.3. Під час обгону, випередження, об’їзду перешкоди чи зустрічного роз’їзду необхідно дотримувати 
безпечного інтервалу, щоб не створювати небезпеки для дорожнього руху. 

Недотримання безпечного інтервалу між транспортними засобами є однією з основних причин 
виникнення ДТП на дорогах з інтенсивним рухом транспортних засобів, тому його дотримання 
приписане окремим пунктом Правил дорожнього руху, в якому наведені випадки, коли досить 
імовірне виникнення небезпеки.

13.4. Якщо зустрічний роз’їзд утруднений, водій, на смузі руху якого є перешкода чи габарити транспорт-
ного засобу, яким він керує, заважають зустрічному руху, повинен дати дорогу. На ділянках доріг, позначених 
знаками 1.6 «Крутий підйом» і 1.7 «Крутий спуск», за наявності перешкоди дати дорогу повинен водій 
транспортного засобу, що рухається на спуск.

Вимога даного пункту Правил 
дорожнього руху поши-
рюється на випадки, коли 
утруднений зустрічний роз’їзд 
і відсутні знаки 2.5 «Перевага 
зустрічного руху» і 2.6 «Пере-
вага перед зустрічним рухом».
На спусках і підйомах, позна-
чених знаками 1.6 «Крутий підйом» і 1.7 «Крутий 
спуск», незалежно від наявності перешкоди на 
проїзній частині перевагу в русі мають транспортні 

40
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Одним з основних засобів регулювання дорожнього руху є дорожні знаки. Вони призначені для 
інформування учасників дорожнього руху про умови, режими і напрямки руху проїзною частиною.
З метою забезпечення безпеки дорожнього руху Правилами забороняється загороджувати і пошкод-
жувати дорожні знаки.
Дорожні знаки, що встановлюються послідовно один за одним, крім знаків, встановлених на 
перехресті, мають розташовуватися поза населеним пунктом на відстані не менше ніж 50 м один 
від одного, а в населених пунктах — не менше ніж 25 м.
Знаки, виконані на жовтому фоні, є тимчасовими і мають перевагу перед іншими дорожніми знаками, 
а також перед дорожньою розміткою, навіть якщо вони суперечать їм. Знаки, виконані на жовтому 
фоні, після усунення причин, що зумовили встановлення цих знаків, мають бути негайно демонтовані.

1. ПОПЕРЕДЖУВАЛЬНІ ЗНАКИ 

Попереджувальні знаки призначені для інформування учасників дорожнього руху про наближення 
до небезпечної ділянки дороги і характер небезпеки. Вирізняючою ознакою більшості попере-
джувальних знаків є форма: рівносторонній трикутник з червоною облямівкою. Виняток становлять 
знаки 1.4.1-1.4.7 «Напрямок повороту», 1.29 «Одноколійна залізниця», 1.30 «Багатоколійна залізниця», 
1.31.1–1.31.6 «Наближення до залізничного переїзду».
Попереджувальні знаки (крім знаків 1.4.1-1.4.7 «Напрямок повороту», 1.29 «Одноколійна залізниця», 
1.30 «Багатоколійна залізниця», 1.31.1–1.31.6 «Наближення до залізничного переїзду») поза населе-
ними пунктами встановлюються завчасно на відстані 150–300 м, а в населених пунктах — на відстані 
50–100 м від небезпечної ділянки.
Попереджувальні дорожні знаки 1.4.1-1.4.7 «Напрямок повороту», 1.29 «Одноколійна залізниця», 
1.30 «Багатоколійна залізниця» встановлюються безпосередньо в небезпечному місці.
За потреби попереджувальні знаки можуть встановлюватися і на іншій відстані, яка зазначається 
на табличці 7.1.1, розміщеній під знаком.
Знаки 1.8, 1.13–1.16, 1.25, 1.27, 1.28, 1.33 і 1.37 мають дублюватися за межами населеного пункту, 
а  знаки 1.33 і 1.37  — і в населеному пункті. Дублюючий знак має бути встановлений на відстані 
не менше ніж 50 м від небезпечної ділянки.

1.1 «Небезпечний поворот пра воруч».
1.2 «Небезпечний поворот ліворуч». 
Знаки 1.1 і 1.2 попереджають про заокруглення дороги радіусом менше 500 м поза населеними пунктами 

і менше 150 м – у населених пунктах або про заокруглення з обмеженою оглядовістю.  

Попереджають про наближення до небезпечного повороту, де існує ймовірність зане-
сення транспортного засобу. Наближаючись до такого повороту, водій повинен знизити 
швидкість руху і переконатися в безпечності виконання повороту. Слід пам’ятати, 
що відповідно до пункту 14.6 г) обгін транспортних засобів заборонений на крутих 
поворотах та інших ділянках дороги з обмеженою оглядовістю або в умовах недостатньої видимості.

1.3.1, 1.3.2 «Декілька поворотів». Ділянка дороги з двома і більше розташованими один за одним небез-
печними поворотами: 1.3.1 – з першим поворотом праворуч, 1.3.2 – з першим поворотом ліворуч.  

Дані знаки встановлюються перед кількома поворотами, що йдуть один за одним, 
між якими менше 300 м за межами населеного пункту і 100 м у населе-
ному пункті. За наявності трьох і більше таких поворотів під знаками 
встановлюється табличка 7.10 «Кількість поворотів».

1.21.1

7.10 1.3.21.3.1
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КУпАП Порушення Санкції
ст. 121 
ч. 1

Керування водієм ТЗ, що має несправності системи гальмового або рульового керуван-
ня, тягово-зчіпного пристрою, зовнішніх світлових приладів (темної пори доби) чи інші 
технічні несправності, з якими відповідно до встановлених правил експлуатація його за-
бороняється, або переобладнаний з порушенням відповідних правил, норм і стандартів

Штраф 340 грн

ст. 121 
ч. 2

Керування водієм ТЗ, який використовується для надання послуг з перевезення пасажирів, 
що має несправності, передбачені ч.1 цієї статті, або технічний стан і обладнання якого не 
відповідають вимогам стандартів, правил дорожнього руху і технічної експлуатації

Штраф 680 грн

ст. 121 
ч. 3

Керування водієм ТЗ, що підлягає обов'язковому технічному контро лю, але своєчасно його 
не пройшов

Штраф 340 грн

ст. 121 
ч. 4 

Повторне протягом року вчинення будь-якого з порушень, передбачених ч.ч.1-3 цієї статті Штраф від 850 до 1700 грн  
з по збавленням права керування 
ТЗ на строк від 3 до 6 місяців або 
адміністративний арешт на строк 
від 5 до 10 діб

ст. 121 
ч. 5 

Порушення правил користування ременями безпеки або мотошоломами Штраф 510 грн 

ст. 121 
ч. 6

Керування водієм ТЗ, не зареєстрованим або не перереєстрованим в Україні в установ-
леному порядку, його експлуатація без номерного знака або з номерним знаком, що не 
належить цьому засобу чи не відповідає вимогам стандартів, або з номерним знаком, за-
кріпленим у не встановленому для цього місці, закритим іншими предметами, у тому числі 
з нанесенням покриття або застосуванням матеріалів, що перешкоджають чи ускладню-
ють його ідентифікацію, чи забрудненим, що не дозволяє чітко визначити символи номер-
ного знака з відстані двадцяти метрів, перевернутим чи неосвітленим

Штраф 850 грн

ст. 121 
ч. 7 

Повторне протягом року вчинення будь-якого з порушень, передбачених ч.6 ст. цієї статті Штраф 1700 грн або громадські 
роботи на строк від 30 до 40 годин, 
з оплатним вилученням ТЗ чи без 
такого

ст. 121 
ч. 8

Керування водієм ТЗ, щодо якого порушено обмеження, встановлені Митним кодексом Укра-
їни, а саме: порушено строки його тимчасового ввезення та/або переміщення в митному ре-
жимі транзиту; ТЗ використовується для цілей підприємницької діяльності та/або отриман-
ня доходів в Україні; ТЗ передано у володіння, користування або розпорядження особі, яка 
не ввозила його на митну територію України або не поміщувала в митний режим транзиту

Штраф 8500 грн

ст. 121 
ч. 9

Повторне протягом року вчинення порушення, передбаченого ч.8 цієї статті Штраф 17000 грн з позбавленням 
права керування ТЗ на строк 1 рік 
та з оплатним вилученням ТЗ чи 
без такого

ст. 121 
ч. 10

Порушення правил перевезення дітей Штраф 510 грн

ст. 121 
ч. 11

Повторне протягом року вчинення порушення, передбаченого ч.10 цієї статті Штраф 850 грн

ст. 1211 Експлуатація водіями ТЗ, ідентифікаційні номери складових частин яких не відповідають 
записам у реєстраційних документах, знищені або підроблені

Штраф 255 грн

ст. 1212

ч. 1
Перевезення водіями ТЗ, що працюють у режимі маршрутних таксі, пасажирів понад макси-
мальну кількість, передбачену технічною характеристикою ТЗ або визначену в реєстраційних 
документах на цей ТЗ, а також перевезення водіями ТЗ, що здійснюють міжміські чи міжна-
родні перевезення, пасажирів, кількість яких перевищує кількість місць для сидіння, перед-
бачену технічною характеристикою ТЗ або визначену в реєстраційних документах на цей ТЗ

Штраф 170 грн

ст. 1212

ч. 2
Порушення водіями ТЗ, що працюють у режимі маршрутних таксі, правил зупинки під час 
здійснення посадки (висадки) пасажирів

Штраф 255 грн

ст. 1212

ч. 3
Перевезення пасажирів на автобусному маршруті протяжністю понад 500 км одним водієм Штраф 170 грн

ст. 122
ч. 1

Перевищення встановлених обмежень швидкості руху ТЗ більш як на 20 км/год, пору-
шення вимог дорожніх знаків та розмітки проїзної частини доріг, правил перевезення 
вантажів, буксирування ТЗ, зупинки, стоянки, проїзду пішохідних переходів, ненадання 
переваги у русі пішоходам на нерегульованих пішохідних переходах, а так само порушен-
ня встановленої для ТЗ заборони рухатися тротуарами чи пішохідними доріжками

Штраф 340 грн

 КУпАП —  кодекс України про адміністративні правопорушення; ТЗ — транспортний засіб; 

ШТРАФИ ТА ІНШІ САНКЦІЇ ДЛЯ ВОДІЇВ  
ТА ПІШОХОДІВ (КУПАП)

Актуальні штрафи КУпАП 
завжди можна знайти тут  

(наведіть камеру на QR-код)
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ЗОНА ЗОНА

3.29
Обмеження 

максимальної 
швидкості

3.36 
Стоянку 

заборонено  
в непарні числа 

місяця

3.30 
Кінець 

обмеження 
максимальної 

швидкості

3.37 
Стоянку 

заборонено  
в парні числа 

місяця

3.31 
Зона 

обмеження 
максимальної 

швидкості

ЗОНА

3.38 
Зона 

обмеженої 
стоянки

3.32 
Кінець зони 
обмеження 

максимальної 
швидкості

ЗОНА

3.39 
Кінець зони 
обмеженої 

стоянки

3.33 
Подачу 

звукового 
сигналу 

заборонено

3.34  
Зупинку 

заборонено

CUSTOMS

3.40 
Митниця

3.41 
Контроль

3.1 
Рух 

заборонено

3.2 
Рух меха ніч них  
транс портних 

засобів 
заборонено

3.3 
Рух вантажних 

автомобілів 
заборонено

3.4 
Рух  

з при чепом 
заборонено

3.5 
Рух тракторів 
заборонено

3.6 
Рух мото-

циклів 
заборонено

3.7 
Рух на 

мопедах 
заборонено

3.8 
Рух на 

велосипедах 
заборонено

3.9 
Рух пішоходів 
заборонено

3.10 
Рух з ручними 

візками 
заборонено

3.11 
Рух гужових 

возів (саней) 
заборонено

3.12 
Рух транспорт-

них засобів, 
що перевозять 

небезпечні 
вантажі, 

заборонено

3.13 
Рух транспортних 

засобів, 
що перевозять 

вибухові та 
легкозаймисті 

вантажі, 
заборонено

3.14 
Рух транс-

портних засобів,  
що перевозять 

речовини,  
які забрудню-

ють воду, 
заборонено

3.15 
Рух 

транспортних 
засобів, маса 

яких пере-
вищує ... т, 
заборонено

3.16 
Рух транспортних 

засобів, 
навантаження 
на вісь яких 

пере вищує ... т, 
заборонено

3.17 
Рух 

транспортних 
засобів, ширина 

яких пере-
вищує ... м, 
заборонено

3.18 
Рух 

транспортних 
засобів, висота  

яких пере-
вищує ... м, 
заборонено

3.19 
Рух 

транспортних 
засобів, 

довжина яких 
пере вищує ... м, 

заборонено

3.20 
Рух 

транспортних 
засобів без 
додержання 

дистанції ... м, 
заборонено

3.21 
В’їзд 

заборонено

3.22 
Поворот 
праворуч 

заборонено

3.23 
Поворот 
ліворуч 

заборонено

3.24 
Розворот 

заборонено

3.25 
Обгін 

заборонено

3.26 
Кінець 

заборони 
обгону

3.27 
Обгін 

вантажним 
автомобілям 
заборонено

3.28 
Кінець заборони 

обгону 
вантажним 

автомобілям

3.35 
Стоянку 

заборонено

3.42 
Кінець усіх 

заборон 
і обмежень

3.43 
Небезпека

3.44 
Рух 

зазначених 
транспортних 

засобів 
заборонено

3.45 
Рух зазначених 
транспортних 

засобів 
заборонено

3. ЗАБОРОННІ ЗНАКИ




